



КТО ТАКАЯ МАСЛЕНИЦА?

Масленица – древний славянский праздник встречи весны. Смысл праздника в том, чтобы с помощью особых действий скорее прогнать холодную зиму и разбудить весну. Масленица самый веселый народный праздник. На Масленицу раньше всегда ходили в гости друг к другу, где много пили и очень много ели. Вот и мы пришли в гости. В доме, куда мы пришли, живёт необыкновенный член семьи, это попугай, его зовут Кэша. Он очень любит музыку, поэтому я учу его петь специальную масленичную песню.

*Мы давно блинов не ели,
Мы блинчков захотели
Ой, блины, блины, блины,
Вы блинчики мой!
Моя старшая сестрица
Печь блины-то мастерица.
Ой, блины, блины, блины,
Вы блинчики мой!*



В гостях нас ждал уже накрытый стол. Здесь всего очень много, вы видите, и всё очень вкусно, но нет главного блюда. Какое? Конечно, блинов! Главная и обязательная еда на Масленицу – горячие блины. Блины похожи на солнце, они круглые и горячие. А солнце несёт весну, тепло и новую жизнь. И когда на Масленицу люди ели блины, они как будто заряжались силой и энергией солнца.

Праздник раньше продолжался целую неделю. Каждый день Масленицы имел своё название, и все знали, что нужно делать в этот день: кататься на горках или танцевать, водить хороводы или делать чучело, играть в разные игры или петь песни.

Это Масленица, чучело, которое символизирует уходящую зиму, поэтому здесь у нас символ зимы снежинка. Раньше обязательно делали такое чучело Масленицы, носили его по деревне. И в последний день, в воскресенье, потом это чучело надо было сжечь. Ну, чучело похоже на человека, вот, с волосами, с лицом, в старой одежде, которую потом не жалко выбросить. Что очень важно? Посмотрите, лицо совершенно без черт лица: без глаз, без рта, без носа. И это очень принципиальный момент. Люди раньше



вѣрили, что ѣсли я нарисую глаза, нос и ѣто бѣдет лицо, похожее на человека, то сразу в ѣто существо вселится душа. А как же можно сжигать даже существо, но с душой? Поэтому вот когда нет лица, и просто мы понимаем, что ѣто голова, то ѣто существо – фантастическое – можно сжечь, и тогда весна придѣт очень-очень быстро.

Сегодня в интернете даже можно найти специальную инструкцию, как быстро сделать чучело Масленицы, и Масленицы, вы видите, все очень разные, от больших до маленьких. А мы сделали свою Масленицу и пойдѣм сейчас еѣ жечь на улицу. ѣто не так просто – донести такое чучело. Мы приѣхали праздновать Масленицу за город, и, вы видите, здесь маленькая улица, деревенская, и на праздник мы позвали соседей.

Масленицу, символ зимы, сжигают в последний день праздника, воскресенье, оно называется Прощѣное воскресенье. В ѣтот день кончается веселье и вкусные блины, и люди просят друг у друга прощѣния. Почему нужно обязательно сжечь чучело? Потому что Масленица сгорит, чучело сгорит, а вместе с Масленицей сгорит в огнѣ холодная зима, и уйдѣт все неприятное и все плохое, что было в прошлом году.

В древности люди вѣрили, что огонь, как и вода, не только уничтожает, но и очищает. В огнѣ сгорает все старое и ненужное, он очищает землю и он питает еѣ, дает ей силы. Огонь может очищать и людей, так вѣрили древние люди. Горит жаркий огонь, сгорела наша Масленица, наше чучело, и праздник тоже закончился, завтра уже бѣдет рабочий день, и бѣдем ждать весну.



Кустодиев. Масленица. 1916. Public Domain

